
 

 

 

       

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Υποδομών και Μεταφορών 

• Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαροί κίνδυνοι για την ασφάλεια των μαθητών στο Ειδικό Σχολείο 

Σάμου» 

Τα περιστατικά επικινδυνότητας και υποβάθμισης των σχολικών υποδομών αποτελούν 

μέρος ενός ευρύτερου προβλήματος που αφορά σχολικές μονάδες σε ολόκληρη τη 

χώρα. Επαναλαμβανόμενες καταγγελίες για φθαρμένα κτήρια, πτώσεις σοβάδων και 

φευδοροφών, ελλείψεις σε βασικά μέτρα πυρασφάλειας, ανεπαρκείς συνθήκες υγιεινής 

και καθυστερήσεις στην αποκατάσταση σοβαρών βλαβών αποτυπώνουν την 

υποχρηματοδότηση και την απουσία ολοκληρωμένου σχεδιασμού για κατάλληλες και 

ασφαλείς σχολικές εγκαταστάσεις. 

Σύμφωνα με πρόσφατη καταγγελία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ειδικού 

Σχολείου Σάμου, οι κτηριακές εγκαταστάσεις της σχολικής μονάδας βρίσκονται σε 

εξαιρετικά επιβαρυμένη κατάσταση, δημιουργώντας πλέον άμεσους και διαρκείς 

κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα και την υγεία των μαθητών και του προσωπικού. 

Ειδικότερα, αναφέρονται περιστατικά αποκόλλησης τμημάτων της ψευδοροφής εντός 

των αιθουσών, γεγονός που εγκυμονεί σοβαρό κίνδυνο τραυματισμού. Παράλληλα, το 

σχολείο φέρεται να στερείται λειτουργικού συστήματος πυροπροστασίας, με αποτέλεσμα 

να μην πληρούνται βασικές προϋποθέσεις ασφάλειας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, επίσης, η παρουσία τρωκτικών στους χώρους του 

σχολείου, που, σύμφωνα με τους γονείς, έχει ήδη οδηγήσει σε περιστατικό μόλυνσης 

μαθητή, γεγονός που αναδεικνύει τις επικίνδυνες συνθήκες υγιεινής. Επιπλέον, 

επισημαίνεται η έλλειψη επαρκούς φύλαξης και περίφραξης του χώρου, στοιχείο που 

επιτρέπει ανεξέλεγκτη πρόσβαση τρίτων και αυξάνει τον κίνδυνο ατυχημάτων ή 
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διαφυγής μαθητών, ιδιαίτερα λόγω της ευαλωτότητας των παιδιών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Δεδομένου ότι οι μαθητές του Ειδικού Σχολείου απαιτούν αυξημένα επίπεδα 

προστασίας, σταθερότητας και φροντίδας, οι ανωτέρω συνθήκες κρίνονται 

απολύτως ασύμβατες με τις στοιχειώδεις αρχές ασφάλειας και αξιοπρεπούς 

εκπαίδευσης. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται κατ’ αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει μέχρι σήμερα για τον έλεγχο της καταλληλότητας 

του κτηρίου του Ειδικού Σχολείου Σάμου και ποια είναι τα αποτελέσματα των 

σχετικών αυτοψιών; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν άμεσα σε προσωρινή μετεγκατάσταση της 

σχολικής μονάδας σε ασφαλή εγκατάσταση έως την αποκατάσταση ή 

αντικατάσταση του κτηρίου; 

3. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την πλήρη ανακατασκευή ή την 

ανέγερση νέου σύγχρονου σχολικού συγκροτήματος που να καλύπτει τις 

ανάγκες ειδικής αγωγής στη Σάμο; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν άμεσα για την αποκατάσταση της πυροπροστασίας, 

την υγειονομική ασφάλεια και τη φύλαξη του χώρου; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




